

Compte-rendu du conseil d’école







Jeudi 23 juin 2022
Le conseil d’école s’est déroulé à la mairie. Il a débuté à 18h00

Deux secrétaires se sont proposées : Mesdames Nussbaum et Lukat 
Etaient présents : 
M. NUCCELLI maire de Husseren,  M. OU SAIDENE, adjoint au maire de Husseren

M BRINGARD  maire de Mitzach 

Mmes NUSSBAUM, QUERON, BUSCH, BRAUN, , NUNINGER, parents élus 
Mmes  FLEISCHER, LUKAT,GRASS,  DIEMUNSCH, adjointes

M HUBER, adjoint

Mmes WOLF  et FELD enseignantes nouvellement nommées dans l’école pour la rentrée

Mmes BINDER, FELBINGER aide maternelle 

 Mmes GROFF et SCHRUTT,  AESH
Mme DOPPLER directrice

Etait  excusée : Mme METZ Inspectrice de l’éducation nationale de la Circonscription de Thann

Avant de démarrer le conseil, un tour de table est proposé.

1/ Approbation du dernier compte-rendu

Le compte-rendu du conseil d’école du 31 janvier 2022 a été envoyé par mail aux parents et affiché à l’issu du conseil d’école. Mme Doppler demande s’il soulève des remarques. Il a été approuvé par les personnes présentes.
2/ Effectif prévisionnel rentrée 2022 et répartition pédagogique

* Pour la rentrée 2022 : un effectif prévisionnel de 101 élèves est prévu et réparti ainsi :

	MATERNELLE
	ELEMENTAIRE

	PS 
	14
	CP
	13

	MS 
	7
	CE1
	14

	GS 
	13
	CE2
	9

	
	
	CM1
	16

	
	
	CM2
	15

	
	34
	
	67


3 élèves ont quitté l’école en cours d’année scolaire et quelques départs sont prévus pour la rentrée
Deux élèves viennent d’arriver lundi 20 juin

* La répartition  pédagogique pour la rentrée  
1 CLASSE DE PS ( le matin)  Mme Doppler et …

14 élèves 
· 1 CLASSE DE MS/GS ( le matin) Mme Lukat 

7+13 = 20
· 1 CLASSE DE CP/CE2 Mme Wolf
13+9=22
· 1 CLASSE DE CE1/CM1  Mme Feld et ….
14+9= 23

· 1 CLASSE DE CM1 /CM2 Mme Diemunsch  et …
7+15=22
Mme Doppler rappelle que la répartition pédagogique est l’attribution du conseil des maîtres et non une attribution du conseil d’école.
Madame Doppler profite de ce petit moment pour remercier chaleureusement plusieurs personnes qui quittent le RPI :

· Madame Fleischer qui après 18 années  à Husseren quitte le RPI pour  d’autres horizons
Elle lui souhaite au nom de tous les membres une très bonne continuation.

· Mme Grass qui après plusieurs années au RPI à compléter les décharges des collègues obtient un poste à temps complet à l’école maternelle de Moosch. 

· Mme Aubry tout juste arrivée chez nous mais qui devenue maman tout récemment se rapproche de son domicile et est nommée à Eteimbes

· Mme El Madiouni enseignante stagiaire
· M Huber pour son implication active depuis son arrivée chez nous 

· Mesdames Wolf Anne  et FELD Béatrice sont les enseignantes nouvellement nommées. 

Pour le moment les affectations des personnes travaillant à temps partiels ou déchargées n’ont pas été attribuées.
3/ Mairie :
La parole est donnée aux maires : 
RPIC
· Convention : la convention est faite et a été présentée au conseil municipal de Mitzach et sera présentée au conseil municipal de Husseren lundi 27 juin 2022. 
· Transport : une camionnette sera affrétée pour le transport des élèves de Mitzach vers Husseren
Départ le matin à 7h45 et l’après-midi 13h15
· Rappel des horaires de rentrée :
Accueil du matin 7h50-8h

Classe le matin 8h-11h30

Sortie 11h30

Accueil de l’après-midi : 13h20-3h30

Classe : 13h30-16h

Sortie 16h

Un accueil communal sera assuré entre 11h30 et 12h


-inauguration RPIC : le RPIC sera inauguré le vendredi 21 octobre 
Travaux :

Une benne sera mise à disposition de la maternelle pour désencombrer l’étage de la maternelle et un nettoyage de la salle du haut sérieusement abimée avec les travaux sera réalisé
Des petits travaux de maintenance générale sont à prévoir dans les deux écoles
La réfection du préau de l’école maternelle est en réflexion, pourquoi pas profiter de la journée citoyenne pour le faire !
Vêtements : 

Monsieur Nuccelli a été informé par la femme de ménage d’un nombre inimaginable de vêtements qui restent à l’école. Des sacs poubelles remplis de vestes, gilets, pulls.

Un mail va être envoyé aux parents par Mme Doppler pour inciter les parents à récupérer leur bien ;

Sans nouvelle de leur part les vêtements seront donnés à des œuvres caritatives.

4/ Projet d’école : bilan

Madame Doppler rappelle les 3 axes du bilan et procède axe par axe au bilan.

Axe 1 DES PARCOURS D’APPRENTISSAGE POUR L’ACQUISITION DU SOCLE COMMUN
	
	
	

	objectif
	Renforcer  les compétences langagières aussi bien à l’oral qu’à l’écrit
	BILAN 

	Action 1
	Lire et faire lire :

Mise en place du quart d’heure de lecture en cycles 2 et 3

Participation des classes volontaires au projet « Lecture «  du réseau d’écoles de la Thur
	Dans les classe de CE2 CM le quart d’heure de lecture est réalisé tous les jours. Les élèves fréquentent la BCD toutes les semaines et des bacs en libre accès sont disponibles dans la classe pour les élèves qui le souhaitent

La classe de CP/CE1 et celle de CE2 CM2 était inscrite au défi lecture organisée par le réseau  de la Thur mais l’épidémie de COVID a encore perturbée cette année l’organisation de ces projets
Enfants très motivés par ce projet mais il n’a pas encore abouti à une une rencontre. Mais cela peut encore s’envisager 
L’absence prématurée de l’enseignante des CE2 CM1 n’a pas permis de finaliser le projet lecture qu’elle avait avec une classe de Bernwiller.

	Action 2
	Communiquer par écrit pour transmettre des informations à un public extérieur à l’école :

Participer à l’élaboration du bulletin communal classe de Mitzach

Correspondance scolaire
Se servir du blog mis en place en 2020/2021 pour permettre aux enfants de partager leur vie à l’école avec l’extérieur
	La classe de Mitzach a participé à l’élaboration d’un bulletin communal. 
La classe de CE2 CM1 a entretenu une correspondance scolaire très régulière  avec une classe de Bernwiller jusqu’au congé de Mme Aubry

Les enseignantes de maternelle ont publié très régulièrement des articles sur la page maternelle du blog avec des photos des enfants lors de différentes activités.

Des retours très positifs de certains parents

Par contre aucune publication au niveau de l’école élémentaire sauf pour la classe de Mme Aubry.

Toutes les informations administratives se trouvent sur le blog



	Action 3
	Silence on écrit : pratiquer rituellement l'expression écrite et orale dans le but de :

· d'enrichir le vocabulaire

· réinvestir ce vocabulaire à l'oral et à l'écrit

· développer l'imaginaire

· acquérir de l'autonomie dans l'acte d'écrire
	En maternelle un grand travail de vocabulaire a été mis en place autour de la découverte des émotions mais aussi dans le cadre du travail autour d’albums.

Travail à l’oral pour la classe de CP CE1




Axe 2 UN ENVIRONNEMENT SEREIN POUR RENFORCER LA CONFIANCE
	
	

	objectif
	Aménager les espaces pour favoriser les apprentissages 
	

	Action 1
	Penser les espaces extérieurs  
	Cette action est  un réel succès en maternelle : la mise en place d’ateliers pendant le temps de récréation a permis de canaliser les enfants : moins de bagarre, moins de chutes.
Les enfants sont regroupés par petits ilots, jouent plus tranquillement et prennent plaisir à vivre d’autres expériences. Ils ont demandeurs et apprécient les changements de jeux régulièrement

	Action 2 
	Créer , entretenir un climat scolaire favorable : mise en place d’outils permettant aux élèves d’apprendre à communiquer entre eux avec l’adulte sans violence verbale ou physique
	Dans le cadre des interventions de Mme Schaffhauser en art thérapie, les enfants ont pu construire des outils  qu’ils peuvent utiliser quand ils ne vont pas bien.

Les enfants sont capables de mettre des mots sur leur émotions

Il faudra poursuivre dans cette voie à la rentrée prochaine car s’il y a eu une amélioration des attitudes positives entre enfants, les relations entre certains sont toujours très compliquées

Les mots le dialogue ne remplacent pas encore toujours les coups 


Axe 3 :UNE ECOLE INCLUSIVE POUR LA REUSSITE DE TOUS
	
	
	

	objectif
	Construire une confiance en soi et dans les autres pour devenir élève
	

	Action 1
	Coopérer avec les partenaires proches et connus de l'école 
	La communication avec les partenaires de l’école fonctionne bien 
Les partenaires sont nombreux et toujours partants pour nous aider

	Action 2
	A la rencontre des émotions pour mieux vivre ensemble : travail avec une art thérapeute 
	Chaque classe a pu bénéficier de 6h d’intervention sous forme d’ateliers animés par  Mme Schaffhauser art thérapeute sur le thème :

« A la rencontre des Emotions pour mieux vivre ensemble » Voir et reconnaître l’autre dans sa différence et son émotion à travers la bienveillance, l’écoute la coopération, le respect pour développer l’empathie

Le résultat de ce travail a été l’inauguration des bancs de l’amitié et de la fresque notre terre solidaire


	Action 3
	Mise en place d’ateliers d’expression corporelle, de théâtre et de chants pour permettre à certains enfants dans le chant du handicap ou en situation de difficulté scolaire de s'épanouir 
	Seule l’activité chorale a pu être menée dans le cadre du contexte sanitaire 


	Action 4 
	Participer à une mini rencontre en langue allemande entre les classes du RPI (en fonction de l’évolution sanitaire) 
	NEANT en raison du protocole sanitaire qui très longtemps a interdit tout brassage.


5/ Sécurité

Un exercice PPMS Risques majeurs a eu lieu sur le site de Husseren jeudi 16 juin. Le protocole étant allégé, le choix a été fait de réaliser un exercice confinement ce qui n’avait pas été fait depuis plus de deux ans les classes ne pouvant se regrouper tous ensemble.
Exercice néanmoins raccourci pour ne pas prendre de risque inutile.

Cet exercice s’est très bien déroulé ; les enfants ont posé beaucoup de questions ;
Un exercice d’évacuation incendie a eu lieu le lundi 23 mai 2022 sur les deux sites.
Les évacuations se sont déroulées rapidement, et sans aucun souci.
Les élèves d’élémentaire éteint un peu plus agités que d’habitude néanmoins.

Mme Doppler présente aux membres du conseil d’école le registre sécurité.
Les CM2 ont  pu passer le permis vélo le 9 mai après-midi et ont tous validé ce permis.
6/ Vie de l’école

- Les livrets scolaires seront remis aux parents vendredi 30 juin avec la liste du matériel 

- Les élèves de CM2 vont recevoir le livre de « Fables de La Fontaine » offert par le gouvernement 

- Les classes ont toutes bénéficié d’une ou plusieurs animations par le CPIE 
- les élèves des classes de CE2 CM1 et CE2 CM2 ont pu bénéficier de 4 et 5 sorties ski de fond

- La classe de CE2/CM2 a achevé son  projet «  savoir rouler »
- Participation des enfants des classes de CE/CM sur la base du volontariat à la cérémonie du 8 mai 

- L’activité chorale avec Rézak a repris à l’école maternelle et pour la préparation de l’inauguration de la fresque et des bancs de l’amitié Rézak est aussi intervenu dans toutes les classes de l’élémentaire
- De petites séances d’activité marche ont pu démarrer à l’école maternelle mais aussi pour les classes de CP/CE1 et CE2/CM1
- Inauguration des bancs de l’amitié et de la fresque Notre Terre Solid’air le 3 juin.

Un magnifique après-midi de partage et d’émotions

Un grand merci à tous les intervenants, parents, papys pour leur aide

Vente de pâtisserie par les parents élus lors du premier tour des élection présidentielles et au marché de Husseren le 11 juin qui a permis une entrée d’argent de plus de 1000 euros
Le bénéfice de cette vente permettra de payer aux enfants une sortie et l’achat de matériel scolaire.
- Immersion des futurs élèves de CM2 au collège le lundi 2 mai

- Immersion des futurs élèves de PS au courant de la semaine du 20 au 24 juin 

- Les élèves de CE2/CM2 ont assisté à un spectacle de la compagnie des Nazes le 14 juin 
-Les élèves de CP/CE1 se sont rendus au rucher école de Mitzach le 20 juin
- Sorties de fin d’année : les élèves de l’école maternelle partiront en randonnée avec deux ânes le mardi 28 juin , Jeudi 30 juin ou vendredi 1er juillet sur les hauteurs de Mollau Storckensohn.
Les élèves de l’élémentaire randonneront le 28 ou 30 juin en direction du Seebach où ils feront différentes activités 
7/ Natation scolaire

Les séances de natation ont été particulièrement impactées cette année par la crise sanitaire mais aussi par le manque de parents disponibles pour accompagner les classes.
Sans la présence de suffisamment d’encadrants cette activité pourtant obligatoire ne peut avoir lieu. Le suivi des élèves est compliqué.
Mme DOPPLER explique qu’à la rentrée la situation va être encore plus compliquée car une nouvelle règlementation a été mise en place pour les agréments. Tous les parents qui ont validé leur agrément depuis plus de 5 ans devront obligatoirement repasser la formation.  C’est le cas de pas mal de parents au RPI.

Mme DOPPLER donne la parole à Mme NUNINGER parent élu et responsable du centre nautique de Wesserling qui confirme que le niveau en natation a chuté depuis le covid.
Le RPI est l’école qui a fréquenté le moins la piscine cette année : 7 séances sur les 19 programmées
Un courrier réalisé conjointement par Mme Doppler  et Mme Nuninger va être remis aux parents pour les inciter à passer la formation et en fonction de leurs disponibilités accompagner les classes.
8/ Vote des participations volontaires 
Une cotisation de 17 euros pour un enfant scolarisé, de 15 euros par enfant pour deux enfants (et dégressif en fonction du nombre d’enfants ) avait été demandée en 2021/2022. Cela fait plusieurs années que cette somme est demandée 

  Mme DOPPLER prend avis du conseil pour savoir s’il fallait maintenir ou augmenter ce montant. Le conseil d’école propose d’augmenter cette cotisation puisque toutes les autres cotisations payées par l’école augmentent. Le montant approuvé par les personnes présentes est le suivant :
20 euros pour un enfant scolarisé, de 15 euros par enfant pour deux enfants et 10 euros par enfant pour 3 enfants scolarisés 
Le conseil propose aussi d’augmenter la somme à l’école élémentaire de 15€ par enfant pour un enfant scolarisé, de 12€/enfant pour deux enfants scolarisés et de 10 €/enfant pour trois enfants scolarisés. 

Pour rappel, les cotisations permettent (outre les cotisations versées (AOS, OCCE)) d’acheter du matériel de bricolage (fête des mères, Noël, …) de financer des sorties scolaires, les goûters d’anniversaire à l’école maternelle…

Le conseil d’école s’achève à  19h50
Les secrétaires 

RPI HUSSEREN-MITZACH


Grand-Rue


68470 HUSSEREN-WESSERLING


03/89/82/69/91 












